
ΓΕΩΡΓΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Ονομασία που υπαινίσσεται τη δημοτικότητα του αγίου Γεωργίου στη χώρα/

ελληνική λέξη γεωργός* / περσική λέξη gurğ/gurğān* = λύκος / Sakartvelo → πρώτη καταγεγραμμένη

ονομασία της περιοχής (Karts πρωτογεωργιανή φυλή)

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ευρασία (Ευρώπη)

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Τιφλίδα

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 3.736.400

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Γεωργιανά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Λάρι Γεωργίας

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 31/7/1992

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Ορθόδοξος Χριστιανισμός

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η οικονομία της Γεωργίας είναι μια αναδυόμενη οικονομία ελεύθερης αγοράς και μια

μικρή μεταβατική οικονομία, η οποία αναπτύσσεται σταθερά. Περιλαμβάνει διαφοροποιημένη και

μηχανοποιημένη γεωργία, παράλληλα με μια καλά ανεπτυγμένη βιομηχανική βάση. Η γεωργία και οι

συναφείς βιομηχανίες απασχολούν περισσότερο από το 50% του εργατικού δυναμικού και

αντιπροσωπεύουν περίπου το 10% του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος, ενώ ο κλάδος της

βιομηχανίας και των υπηρεσιών απασχολεί ο καθένας περίπου το 1/5 του εργατικού δυναμικού.

Η οικονομία έχει επιδείξει υψηλό επίπεδο ανθεκτικότητας και η χώρα θεωρείται μια «μετρίως

ελεύθερη» οικονομία που έχει αρκετά καλές επιδόσεις σε ορισμένους βασικούς τομείς πολιτικής. Στη

Γεωργία έχουν εφαρμοστεί αξιοσημείωτες μεταρρυθμίσεις για τη βελτίωση της ρυθμιστικής

αποτελεσματικότητας και οι πολιτικές ανοικτής αγοράς διατηρούνται μαζί με τους χαμηλούς

φορολογικούς συντελεστές. Αν και το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν της μειώθηκε απότομα μετά τη

διάλυση της Σοβιετικής Ένωσης, στα μέσα της δεκαετίας του 2000 ανέκαμψε και μέχρι σήμερα

παραμένει σε υψηλό επίπεδο. Τα πρόσφατα εξωτερικά σοκ στην περιοχή, όπως οι διεθνείς κυρώσεις



που σχετίζονται με τη σύγκρουση Ρωσίας-Ουκρανίας και η πανδημία του COVID-19 με τις επακόλουθες

διακοπές λειτουργίας, είχαν αρχικά αρνητικό αντίκτυπο στην εγχώρια οικονομία, συμβάλλοντας σε

χαμηλότερο ρυθμό ανάπτυξης από το προβλεπόμενο.

Ωστόσο, η οικονομία της Γεωργίας έχει ήδη ανακάμψει σε μεγάλο βαθμό, σημειώνοντας ανάπτυξη

10,4% το 2021.Η Γεωργία έχει δει σημαντική ανάπτυξη στον τουρισμό και τις εξαγωγές, γεγονός που

δείχνει ότι η χώρα ξεπερνά τις αρνητικές επιπτώσεις της πανδημίας και σύμφωνα με τα διαθέσιμα

στοιχεία, οι υπηρεσίες αυξήθηκαν κατά 15,3% μετά από κέρδη σε καταλύματα, υπηρεσίες διατροφής,

εμπόριο, μεταφορές και ακίνητα. Η βιομηχανία αναπτύχθηκε κατά 18% με επικεφαλής τη μεταποίηση

και τις επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας, ενώ η γεωργία αυξήθηκε κατά 2,3% λόγω των ευνοϊκών καιρικών

συνθηκών και της καλής συγκομιδής.

Η οικονομία της Γεωργίας υποστηρίζεται από μια σχετικά ελεύθερη και διαφανή ατμόσφαιρα στη χώρα

και σύμφωνα με την έκθεση της Διεθνούς Διαφάνειας για το 2018, είναι το λιγότερο διεφθαρμένο

έθνος στην περιοχή της Μαύρης Θάλασσας, ξεπερνώντας τις επιδόσεις όλων των άμεσων γειτόνων της,

καθώς και των γειτονικών κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η στρατηγική του θέση το καθιστά φυσικό

κόμβο εφοδιαστικής και διαμετακόμισης κατά μήκος του «Νέου Δρόμου του Μεταξιού», που συνδέει

την Ασία και την Ευρώπη μέσω του Καυκάσου, ενώ παράλληλα η χώρα παραμένει επίσημος

υποψήφιος για ένταξη στο ΝΑΤΟ. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Γεωργίας καθιστά την

οικονομία της την 35η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2023 και η χώρα κατατάσσεται στην 21η θέση από

44 χώρες στην περιοχή της Ευρώπης, με τη συνολική της βαθμολογία να είναι πολύ πάνω από τον

παγκόσμιο και περιφερειακό μέσο όρο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://www.britannica.com/place/Georgia/Economy

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Georgia_(country)

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Λόγω της γεωγραφικής της θέσης, η Γεωργία έχει μακρά παράδοση στην ανάπτυξη

εισαγωγών και εξαγωγών. Η χώρα βρίσκεται μεταξύ του δυτικού και του ανατολικού κόσμου και έχει

σημαντικούς χερσαίους δρόμους και θαλάσσιες διαδρομές. Αυτή τη στιγμή, η χώρα απολαμβάνει μια

φιλελεύθερη αγορά και έχει σταθερή οικονομική ανάπτυξη, παράγοντες που συνέβαλαν στην

ανάπτυξη και των εισαγωγικών-εξαγωγικών δραστηριοτήτων. Από το 2014, η Γεωργία αποτελεί μέρος

https://www.britannica.com/place/Georgia/People
https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Georgia_(country)


της Ζώνης Ελεύθερων Συναλλαγών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με την ΕΕ να συνεχίζει να είναι ο

μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της χώρας, αντιπροσωπεύοντας πάνω από το 1/4 του συνολικού

εμπορικού κύκλου εργασιών της χώρας.

Οι κύριες εισαγωγές της Γεωργίας είναι πετρέλαιο, αυτοκίνητα, φαρμακευτικά προϊόντα, σιτάρι και

μεσλίνη, ζάχαρη και ηλεκτρικός εξοπλισμός. Μετά από χρόνια φθίνουσας εγχώριας παραγωγής, τα

περισσότερα καταναλωτικά αγαθά εισάγονται. Οι κύριοι εισαγωγικοί εταίροι της Γεωργίας είναι η

Τουρκία, η Ουκρανία, το Αζερμπαϊτζάν, η Γερμανία, η Ρωσία, οι Ηνωμένες Πολιτείες και η Κίνα. Οι

εξαγωγές της Γεωργίας βασίζονται σε χαμηλής προστιθέμενης αξίας γεωργικά και ορυκτά προϊόντα και

μεταξύ των κύριων εξαγωγών είναι μέταλλα, αυτοκίνητα, ξηροί καρποί, λιπάσματα, κρασί και

μεταλλικό νερό. Οι κύριοι εξαγωγικοί εταίροι της Γεωργίας είναι η Τουρκία, το Αζερμπαϊτζάν, ο

Καναδάς, η Αρμενία, η Ουκρανία, η Βουλγαρία και οι Ηνωμένες Πολιτείες.

Το 2021, η Γεωργία ήταν η 113η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 120η στις συνολικές

εξαγωγές, η 109η στις συνολικές εισαγωγές, η 99η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 64η

πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Το 2021, οι κύριες

εξαγωγικές αγορές της Γεωργίας ήταν η ΕΕ (16,9%), η Κίνα (14,5%), η Ρωσία (14,4%), το Αζερμπαϊτζάν

(12,5%) και η Τουρκία (7,6%). Οι κύριες πηγές εισαγόμενων αγαθών της Γεωργίας ήταν η ΕΕ (22,9%), η

Τουρκία (18,1%), η Ρωσία (10,1%), η Κίνα (8,6%), οι Ηνωμένες Πολιτείες (6,3%) και το Αζερμπαϊτζάν

(5,9%). Το εμπορικό έλλειμμα της Γεωργίας αυξήθηκε τον Μάρτιο του 2023, οι εξαγωγές αυξήθηκαν

κατά 32,9% από έτος σε έτος, ενώ οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 33,4%.

Για το 2022 οι κορυφαίες εξαγωγές της Γεωργίας ήταν τα μεταλλεύματα χαλκού, τα σιδηροκράματα, τα

αυτοκίνητα, το κρασί και το ραφιναρισμένο πετρέλαιο, εξαγωγές κυρίως στην Κίνα, τη Ρωσία, το

Αζερμπαϊτζάν, την Τουρκία και την Ουκρανία. Την ίδια χρονιά, οι κορυφαίες εισαγωγές της Γεωργίας

ήταν αυτοκίνητα, διυλισμένο πετρέλαιο, αέριο πετρελαίου, μεταλλεύματα χαλκού και συσκευασμένα

φάρμακα, που εισήχθησαν κυρίως από την Τουρκία, την Κίνα, τη Ρωσία, τις Ηνωμένες Πολιτείες και το

Αζερμπαϊτζάν.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/geo

https://tradingeconomics.com/georgia/balance-of-trade

https://oec.world/en/profile/country/geo
https://tradingeconomics.com/georgia/balance-of-trade


• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Οι κύριες οικονομικές δραστηριότητες της Γεωργίας περιλαμβάνουν την καλλιέργεια

γεωργικών προϊόντων όπως σταφύλια, εσπεριδοειδή και φουντούκια, εξόρυξη μαγγανίου, χαλκού και

χρυσού, παραγωγή αλκοολούχων και μη αλκοολούχων ποτών, μετάλλων, μηχανημάτων και χημικών σε

βιομηχανίες μικρής κλίμακας. Οι βιομηχανίες τροφίμων/ποτών και προϊόντων βασικών μετάλλων

παρέχουν τη μεγαλύτερη επενδυτική βάση στη Γεωργία, ενώ ο ηλεκτρονικός εξοπλισμός, το λάστιχο

και τα πλαστικά είναι η ταχύτερα αναπτυσσόμενη βιομηχανία.

Τα τελευταία χρόνια η Γεωργία απελευθέρωσε πλήρως τον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας και τώρα

υπάρχει ελεύθερη και ανοιχτή πρόσβαση στην αγορά. Η Γεωργία διαθέτει αρκετά μεγάλη

υδροηλεκτρική δυναμικότητα, παράγοντας που έχει γίνει ολοένα και πιο σημαντικό στοιχείο των

ενεργειακών προμηθειών και των πολιτικών της, δίνοντάς της τη δυνατότητα να είναι ο κορυφαίος

προμηθευτής υδροηλεκτρικής ενέργειας στην περιοχή. Η υδροηλεκτρική ενέργεια αντιπροσώπευε

πάνω από το 80% της ηλεκτρικής ενέργειας που παρήχθη την τελευταία δεκαετία καθιστώντας τη χώρα

τη μεγαλύτερη εξαγωγή ηλεκτρικής ενέργειας στον Καύκασο.

Ο τουρισμός στη Γεωργία είναι ένας από τους ταχύτερα αναπτυσσόμενους τομείς της τοπικής

οικονομίας, ο οποίος έχει μεγάλες δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξης. Τα τελευταία χρόνια ο αριθμός

των επισκεπτών στη Γεωργία αυξήθηκε σημαντικά συμβάλλοντας στην ανάπτυξη άλλων τομέων που

σχετίζονται με τον τουρισμό. Για την προώθηση της ανάπτυξης του τουριστικού τομέα, η κυβέρνηση

της Γεωργίας επενδύει σε μεγάλο βαθμό στην ανάπτυξη των μεταφορών, των βασικών υποδομών, στην

ανακαίνιση και την ανάπτυξη τουριστικών προορισμών, κάτι που αποτελεί κίνητρο για τη δημιουργία

ιδιωτικών επενδύσεων.

Το έδαφος και το κλίμα της Γεωργίας έχουν καταστήσει τον αγροτικό τομέα ένα από τα πιο

παραγωγικά μέρη της οικονομίας της. Σήμερα, ο γεωργιανός γεωργικός τομέας συνεισφέρει περίπου

το 8,1% του ΑΕΠ της χώρας κι έχει απασχολήσει άμεσα ή έμμεσα περισσότερο από το 55% του

εργατικού δυναμικού. Η σύγχρονη γεωργία χρησιμοποιεί σύγχρονο εξοπλισμό που παρέχεται στο

πλαίσιο ενός προγράμματος επενδύσεων κεφαλαίων, το οποίο χρηματοδοτεί επίσης την παραγωγή

ορυκτών λιπασμάτων και ζιζανιοκτόνων, καθώς και μέτρα αναδάσωσης.

Οι αμπελώνες της χώρας αποτελούν έναν από τους παλαιότερους και σημαντικότερους κλάδους της

γεωργιανής γεωργίας και η γεωργιανή οινοποίηση χρονολογείται στο 300 π.Χ., καθιστώντας τη Γεωργία

έναν από τους παλαιότερους παγκόσμιους παραγωγούς κρασιού υψηλής ποιότητας. Όσον αφορά τις

υπόλοιπες καλλιέργειες, τα γεωργιανά φρούτα ποικίλλουν, η καλλιέργεια λαχανικών και πεπονιών έχει



αναπτυχθεί, τα ζαχαρότευτλα και ο καπνός είναι ιδιαίτερα σημαντικά μεταξύ άλλων εμπορικών

καλλιεργειών, ενώ τα δημητριακά, συμπεριλαμβανομένου του σιταριού, είναι σημαντικά, αν και οι

ποσότητες είναι ανεπαρκείς για τις ανάγκες της χώρας.

Αξιοσημείωτη για την εγχώρια οικονομία είναι και η ελαφριά βιομηχανία και η βιομηχανία τροφίμων,

καθώς ένα διακλαδισμένο σύστημα ελαφρών βιομηχανιών που δημιουργήθηκε σε μεγάλες περιοχές

κατανάλωσης στη Γεωργία παράγει τώρα βαμβακερά, μάλλινα και μεταξωτά υφάσματα, καθώς και

είδη ένδυσης. Τα προϊόντα της βιομηχανίας τροφίμων περιλαμβάνουν τσάι και επιτραπέζια και

επιδόρπια κρασιά, η παραγωγή μπράντυ και σαμπάνιας είναι επίσης καλά ανεπτυγμένη, ενώ άλλες

δραστηριότητες της βιομηχανίας τροφίμων περιλαμβάνουν τη γαλακτοκομία και την κονσερβοποίηση.

Άλλες σημαντικές βιομηχανίες είναι η βιομηχανία άνθρακα, η οποία είναι μια από τις παλαιότερες

βιομηχανίες εξόρυξης ορυκτών στη χώρα, η μηχανουργική βιομηχανία, η οποία παράγει μια ποικιλία

προϊόντων, από ηλεκτρικές σιδηροδρομικές ατμομηχανές, βαρέα οχήματα και χωματουργικό

εξοπλισμό έως τόρνους και όργανα ακριβείας και η χημική βιομηχανία, η οποία παράγει ορυκτά

λιπάσματα, συνθετικά υλικά, ίνες και φαρμακευτικά προϊόντα.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://industryingeorgia.com/en/

https://www.enterprisegeorgia.gov.ge/

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Τα αρχαιολογικά ευρήματα στο έδαφος της σύγχρονης Γεωργίας καθιστούν την ανίχνευση

της προέλευσης της ανθρώπινης κοινωνίας από την πρώιμη παλαιολιθική και νεολιθική περίοδο,

καθιστώντας τη ως την παλαιότερη απόδειξη ανθρώπινης ύπαρξης οπουδήποτε στον κόσμο, εκτός

Αφρικής. Όπως φαίνεται από τις ανασκαφές στο νοτιοανατολικό τμήμα της χώρας, τα στοιχεία για την

παλαιότερη κατοχή του εδάφους της Γεωργίας χρονολογούνται πριν από 1,8 εκατομμύρια χρόνια.

Το έθνος της Γεωργίας ενοποιήθηκε για πρώτη φορά ως βασίλειο στις αρχές του 11ου αιώνα και μέχρι

το 15ο η χώρα κατακερματίστηκε σε μια σειρά από μικρά βασίλεια και πριγκιπάτα, τα οποία καθ' όλη

τη διάρκεια της Πρώιμης Σύγχρονης περιόδου πάλευαν να διατηρήσουν την αυτονομία τους ενάντια

στην οθωμανική και ιρανική κυριαρχία. Μετά από την προσάρτηση στη Ρωσική αυτοκρατορία και

https://industryingeorgia.com/en/
https://www.enterprisegeorgia.gov.ge/uploads/files/publications/5cadacc5beb1b-3-PRINT-Manufacturing-2019-small.pdf


αργότερα το σχηματισμό της Γεωργιανής Σοβιετικής Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας, η σημερινή

δημοκρατία της Γεωργίας απέκτησε την ανεξαρτησία της μετά το 1991.

Η ιστορία της χώρας διακρίνεται στις εξής περιόδους :

 Προϊστορία

 Αρχαιότητα

 Βασίλειο της Ιβηρίας / Γεωργιανό βασίλειο του Kartli (3ος - 5ος αιώνας)

 Βυζαντινό-περσικός ανταγωνισμός (μέχρι τον 7ο αιώνα)

 Αραβικές κατακτήσεις

 Ενοποίηση του γεωργιανού βασιλείου/ Sakartvelo (10ος - 15ος αιώνας)

 Οθωμανική και ιρανική κυριαρχία (15ος - 18ος αιώνας)

 Ρωσικό προτεκτοράτο/Ρωσική αυτοκρατορία (19ος αιώνας)

 Λαϊκή Δημοκρατία της Γεωργίας (1918-1921)

 Γεωργιανή Σοβιετική Σοσιαλιστική Δημοκρατία (1921–1990)

 Ανεξάρτητη Γεωργία (1991 - σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Georgia_(country)

https://www.britannica.com/place/Georgia/history

https://www.advantour.com/georgia/history.htm

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Γεωργία κατατάσσεται στην 85η θέση, μεταξύ των 145

χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Αμυντικές Δυνάμεις

της Γεωργίας, ή Γεωργιανές Αμυντικές Δυνάμεις, είναι οι συνδυασμένες στρατιωτικές δυνάμεις της

Γεωργίας, επιφορτισμένες με την υπεράσπιση της ανεξαρτησίας, της κυριαρχίας και της εδαφικής

ακεραιότητας του έθνους. Αποτελούνται από τη Χερσαία Δύναμη, την Αεροπορία, την Εθνική Φρουρά

και τις Δυνάμεις Ειδικών Επιχειρήσεων. Οι αμυντικές δυνάμεις βρίσκονται υπό τη συνολική ηγεσία του

Υπουργού Άμυνας της Γεωργίας και διευθύνονται απευθείας από τον Αρχηγό των Δυνάμεων Άμυνας.

Επί του παρόντος, ο Γεωργιανός Στρατός διαθέτει 243 κύρια άρματα μάχης, 7.187 οχήματα, 103

αυτοκινούμενα πυροβολικά, 173 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 165 πυραυλικά πυροβολικά. Η

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Georgia_(country)
https://www.britannica.com/place/Georgia/Cultural-life
https://www.advantour.com/georgia/history.htm


Αεροπορία διαθέτει συνολικά 66 αεροσκάφη, εκ των οποίων 10 αεροσκάφη επίθεσης, 2 μεταγωγικά,

12 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 38 ελικόπτερα και 9 επιθετικά ελικόπτερα. Όσον αφορά το λιμενικό η

χώρα διαθέτει συνολικά 44 σκάφη, εκ των οποίων 31 περιπολικά σκάφη και 4 ναρκαλιευτικά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=georgia

https://en.wikipedia.org/wiki/Defence_Forces_of_Georgia

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_equipment_of_the_Defense_Forces_of_Georgia

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Georgia today'

'Georgian Times'

'Ambebi'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Finchannel'

'Commersant'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'worldsport'

'FCI'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/georgia/

https://www.allyoucanread.com/georgian-newspapers/

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=georgia
https://en.wikipedia.org/wiki/Defence_Forces_of_Georgia
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_equipment_of_the_Defense_Forces_of_Georgia
https://georgiatoday.ge/
https://geotimes.ge/
https://www.ambebi.ge/
https://finchannel.com/
https://commersant.ge/
http://worldsport.ge/ge
http://fci.ge/
https://www.w3newspapers.com/georgia/
https://www.allyoucanread.com/georgian-newspapers/


• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Η Γεωργία είναι μια χώρα με πλούσια ιστορία, που διατηρεί μια μεγάλη

ποσότητα εκπληκτικών ιστορικών και εθνογραφικών αντικειμένων στα μουσεία της. Στη χώρα

υπάρχουν αρκετά μουσεία και γκαλερί τέχνης και σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία τα τελευταία

χρόνια στη Γεωργία λειτουργούν περισσότερα από 240 μουσεία και μουσειακοί χώροι. Επίσης, από το

2020, η Γεωργία έχει 4 τοποθεσίες στη λίστα των Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς - εκ των οποίων

οι 3 πολιτισμικές και 1 φυσική - και άλλες 14 στο δοκιμαστικό κατάλογο.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία του κράτους ανήκουν :

1. Batumi Archaelogical museum (77 Chavchavadze St, Batumi 6000)

2. Dadiani Palaces History and Architectural Museum (116 Merab Kostava St, Zugdidi)

3. Ethnographic Museum Borjgalo (Batumi-Akhaltsikhe, Batumi)

4. Georgian Museum of Fine Arts (7 Shota Rustaveli Ave, Tbilisi)

5. Georgian National Museum (3 Shota Rustaveli Ave, Tbilisi 0105)

6. House Museum of Alexander Chavchavadze (M-42, Tsinandali)

7. National Gallery (11 Shota Rustaveli Ave, Tbilisi)

8. Stalin Museum (32 Stalin Ave, Gori)

9. Tbilisi Digital Space (16 Shota Rustaveli Ave, Tbilisi 0108)

10. Tbilisi Open Air Museum of Ethnography (PP3V+PP5, Tbilisi)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Georgia_(country)

http://meetingeorgia.ge/en/general-information-about-georgia/museums-in-georgia

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Το σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Γεωργία είναι σχετικά καλά

ανεπτυγμένο, με μια σειρά από πανεπιστήμια και κολέγια που προσφέρουν προγράμματα σπουδών σε

τομείς όπως η ιατρική, η νομική, οι επιχειρήσεις, η μηχανική και άλλα. Η τριτοβάθμια εκπαίδευση στη

Γεωργία αποτελείται από τρία στάδια: πτυχίο, μεταπτυχιακό και διδακτορικό, τα οποία προσφέρονται

σε 3 τύπους ιδρυμάτων: Πανεπιστήμια, Διδασκαλεία και Κολλέγια. Επί του παρόντος, ο κλάδος της

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης αποτελείται από 63 Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης, με περισσότερο από

το 70% αυτών να βρίσκονται στην Τιφλίδα.

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Georgia_(country)
http://meetingeorgia.ge/en/general-information-about-georgia/museums-in-georgia


Στα κορυφαία ιδρύματα με σειρά κατάταξης ανήκουν :

1. Ivane Javakhishvili Tbilisi State University

2. Ilia State University

3. The University of Georgia

4. Georgian Technical University

5. Caucasus University

6. International Black Sea University

7. Business and Technology University

8. Tbilisi State Medical University

9. Akaki Tsereteli State University

10. Free University of Tbilisi

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://mes.gov.ge/

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_in_Georgia_(country)

https://tbccapital.ge/static-higher-education-in-georgia_november-2022.pdf

https://studyingeorgiaeurope.com/

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ/ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Avto Varazi (1926 – 1977)

2. Elene Akhvlediani (1898 – 1975)

3. Giorgi Gigo Ivanes dze Gabashvili (1862 - 1936)

4. Guram Dolenjashvili (1943 - )

5. Irakli Ochiauri (1924 - 2015)

6. Lado Gudiashvili (1896 - 1980)

7. Mamuka Tavakalashvili (17ος αιώνας)

8. Niko Pirosmani (1862–1918)

9. Silovan Yakimovich Kakabadze (1895 – 1993)

10. Zurab Konstantinovich Tsereteli (1934 - )

https://mes.gov.ge/content.php?id=131&lang=eng
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_in_Georgia_(country)
https://tbccapital.ge/static/file/202211104647-higher-education-in-georgia_november-2022.pdf
https://studyingeorgiaeurope.com/
https://en.wikipedia.org/wiki/Avto_Varazi
https://en.wikipedia.org/wiki/Elene_Akhvlediani
https://en.wikipedia.org/wiki/Gigo_Gabashvili
https://en.wikipedia.org/wiki/Guram_Dolenjashvili
https://en.wikipedia.org/wiki/Irakli_Ochiauri
https://en.wikipedia.org/wiki/Lado_Gudiashvili
https://en.wikipedia.org/wiki/Mamuka_Tavakalashvili
https://en.wikipedia.org/wiki/Niko_Pirosmani
https://en.wikipedia.org/wiki/Silovan_Kakabadze
https://en.wikipedia.org/wiki/Zurab_Tsereteli


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι/ γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Sculptors_from_Georgia_(country)

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_painters_from_Georgia_(country)

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ/ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Akaki Tsereteli (1840–1915)

2. Ana Kalandadze (1924 - 2008)

3. Jemal Karchkhadze (1936 – 1998)

4. Mikheil Javakhishvili (1880 – 1937)

5. Nodar Dumbadze(1928 – 1984)

6. Otar Chiladze (1933 – 2009)

7. Shota Rustaveli (1172 - 1216)

8. Sulkhan-Saba Orbeliani ( 1658 - 1725)

9. Vazha-Pshavela (1861 - 1915)

10. Vladimir Vladimirovich Mayakovsky (1893 - 1930)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες/ ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Writers_from_Georgia_(country)

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Poets_from_Georgia_(country)

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Eduard Ambrosis dze Shevardnadze (1928 -2014)

2. Joseph Vissarionovich Stalin (1878- 1953)

3. Nikolay Chkheidze (1864 - 1926)

4. Tamar the Great (1166 - 1213)

5. Zviad Konstantines dze Gamsakhurdia (1939 - 1993)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Politicians_from_Georgia_(country)

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Sculptors_from_Georgia_(country)
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_painters_from_Georgia_(country)
https://en.wikipedia.org/wiki/Akaki_Tsereteli
https://en.wikipedia.org/wiki/Ana_Kalandadze
https://en.wikipedia.org/wiki/Jemal_Karchkhadze
https://en.wikipedia.org/wiki/Mikheil_Javakhishvili
https://en.wikipedia.org/wiki/Nodar_Dumbadze
https://en.wikipedia.org/wiki/Otar_Chiladze
https://en.wikipedia.org/wiki/Shota_Rustaveli
https://en.wikipedia.org/wiki/Sulkhan-Saba_Orbeliani
https://en.wikipedia.org/wiki/Vazha-Pshavela
https://en.wikipedia.org/wiki/Vladimir_Mayakovsky
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Writers_from_Georgia_(country)
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Poets_from_Georgia_(country)
https://en.wikipedia.org/wiki/Eduard_Shevardnadze
https://en.wikipedia.org/wiki/Joseph_Stalin
https://en.wikipedia.org/wiki/Nikolay_Chkheidze
https://en.wikipedia.org/wiki/Tamar_of_Georgia
https://en.wikipedia.org/wiki/Zviad_Gamsakhurdia
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Politicians_from_Georgia_(country)


• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Alexander Dzhaparidze

2. Bidzina Ivanishvili

3. David Mikhaylovich Yakobashvili

4. Mikhael Mirilashvili

5. Mikhail Lomtadze

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Tbilisi Mall (16 km Agmashenebeli Avenue, 0131 Tbilisi)

2. Lilo Mall (112 Kakheti Hwy, Tbilisi 0151)

3. Lee & Wrangler (2 AleKsandre Tvalchrelidze St, Tbilisi 0182)

4. Carrefour (Tbilisi Mall, D. Aghmashenebeli alley 16km)

5. Galleria Tbilisi (2/4 Shota Rustaveli Ave, Tbilisi)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. ENERGO-PRO GEORGIA

2. GEORGIAN INTERNATIONAL ENERGY CORPORATION

3. MINISTRY OF STATE SECURITY

4. SOCAR GEORGIA GAS

5. WISSOL PETROLEUM GEORGIA

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Batumi

2. Gori

3. Kutaisi

4. Mtskheta

https://www.forbes.com/profile/alexander-dzhaparidze/?sh=737bdca3259e
https://en.wikipedia.org/wiki/Bidzina_Ivanishvili
https://en.wikipedia.org/wiki/David_Yakobashvili
https://en.wikipedia.org/wiki/Mikhael_Mirilashvili
https://www.forbes.com/profile/mikhail-lomtadze/?sh=59282bfc798e
https://en.wikipedia.org/wiki/Batumi
https://en.wikipedia.org/wiki/Gori,_Georgia
https://en.wikipedia.org/wiki/Kutaisi
https://en.wikipedia.org/wiki/Mtskheta


5. Rustavi

6. Tbilisi

7. Telavi

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Narikala

2. Vardzia

3. Βοτανικοί κήποι Batumi

4. Γέφυρα της Ειρήνης

5. Καθεδρικός Ναός Svetitskhoveli

6. Πάρκο Mtatsminda

7. Φρούριο Ananuri

https://en.wikipedia.org/wiki/Rustavi
https://en.wikipedia.org/wiki/Tbilisi
https://en.wikipedia.org/wiki/Telavi
https://en.wikipedia.org/wiki/Narikala
https://en.wikipedia.org/wiki/Vardzia
https://en.wikipedia.org/wiki/Batumi_Botanical_Garden
https://en.wikipedia.org/wiki/Bridge_of_Peace
https://en.wikipedia.org/wiki/Svetitskhoveli_Cathedral
https://en.wikipedia.org/wiki/Mtatsminda_Park
https://en.wikipedia.org/wiki/Ananuri

